

教師工會專業共享 齊聚臺東均一共同精進

臺南市教育產業工會、臺南市教師會、臺東縣教師職業工會暨教師會、臺東縣均一高級中等教育學校、國立高雄師範大學進修學院於1月23-25日假臺東均一高級中等學校進行「2017翻轉教育論壇暨學習共同體教師精進研習營」吸引來自臺東、屏東、臺南、甚至遠從雲林、新竹、苗栗等近百位教師一同參加，不同於一般的研習，本次活動安排以學習共同體的方式，透過多元教學方法、教育哲學的思辯，以論壇方式探討不同形式翻轉教育的方式，今日用公民咖啡館串起三天研習活動內容，及「心動300」挑戰教師在300秒即席備課，激發教師對課程教材的敏銳度，結束三天精彩的活動。

臺南市教育產業工會及臺南市教師會多年來推動學習共同體，致力於學習共同體本土化歷程研究及探討，在推動教師共同備課、公開觀課及議課有相當豐富的經驗，本次研習即以該會推動的經驗為主軸，利用研習分享給其他縣市的教師，該會教學研究部姜宏尚主任帶領一群教師發展出來的「知行合一備課法」、「題架備課法」亦在研習會中發表，讓與會教師為之驚豔。

臺東縣教師職業工會王芸華理事長表示：單打獨鬥不如教師間的合作，獨好不如共好，更期待師生均能共好。經過三天的研習，越學習越深覺自己之不足，唯有不斷學習、不斷精進，才更能夠讓自己更有價值。研習的結束，不表示一切的結束，臺東縣教師職業工會亦將推動讀書會及共備社群，一起努力讓課堂的風景更好，期待臺東的老師們能一起動起來。

臺南市教師會陳杉吉老師表示：教師專業的話語權應該掌握在自己手中，結合實務研討及理論探究會讓研習更加貼近教學現場需求；未來107課綱的精神是「自發、互動、共好」，唯有讓教師親身實踐在教師專業發展上，未來才能更進一步帶動學生達成這個精神目標。教育部去年已經宣布將教師專業發展評鑑轉成教師專業發展支持系統，臺南市教育產業工會和臺南市教師會除了關注教育政策，在教師專業發展上願意扮演重要的支持系統和平台，這也是最積極的保障學生受教權方式。

新聞連絡人：臺南市教師會理事長 陳杉吉 0960-529108
臺東縣教師職業工會理事長 王芸華 0928-705318